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Čína připomíná „krvavý dluh“ NATO za bombardování
jejich ambasády v Jugoslávii
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Čínské ministerstvo zahraničí opakovaně obviňuje Washington a
jeho spojence ze snah o další militarizaci východní Asie a zasévání
„zárodků nové studené války“ v regionu, přičemž šíří příběh o
„hrozbě“ údajně vycházející z Pekingu.

Čína nevítá „asijsko-pacifickou verzi NATO“, která vytrvale
podněcuje „ke konfrontaci“, uvedla na Twitteru mluvčí ministerstva
zahraničí Hua Chunying v narážce na rozšiřování NATO aliance v
regionu.

„Nezapomněli jsme na krvavý dluh, který NATO má vůči čínskému
lidu při bombardování čínského velvyslanectví v Jugoslávii,“ dodala
mluvčí.
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Příspěvek na Twitteru doprovázely fotografie z bombardování NATO
v Afghánistánu, Iráku, Libyi a Jugoslávii.

Dne 24. března 1999 zahájily síly NATO výsadkovou vojenskou
operaci proti Svazové republice Jugoslávie. Aliance jednala bez
souhlasu Rady bezpečnosti OSN a své rozhodnutí založila na
zaujatém obvinění západních zemí, že orgány SRJ prováděly
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etnické čistky Albánců v Kosovu. Podle srbských úřadů zahynulo při
bombardování NATO asi 2 500 lidí a přibližně 12 500 jich bylo
zraněno.

Dne 7. května 1999 zasáhlo během bombardování NATO pět
amerických řízených bomb velvyslanectví Čínské lidové republiky v
Bělehradě a zabilo tři lidi. Tehdejší americký prezident Bill Clinton při
omluvě za bombardování uvedl, že šlo o nehodu.

Chodci procházejí kolem zbytků bývalého čínského velvyslanectví v
Bělehradě, 10. listopadu 2010. V roce 1999 bylo čínské velvyslanectví v

Bělehradě zasaženo a zapáleno během náletů NATO na město.

NATO podobně svévolně zasahovalo v zemích jako Afghánistán,
Irák a Libye, kde vyvolávalo občanské nepokoje nebo „barevné
revoluce“ s cílem násilně svrhnout vlády, vyvolat chaos a drancovat
zdroje těchto zemí.

Stálý zástupce Číny při OSN, velvyslanec Čang Ťün, označil NATO
na čtvrtečním zasedání Rady bezpečnosti OSN za skutečného
původce problémů. Čang zdůraznil komuniké Pekingu vydaného po
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prohlášení NATO na nedávném summitu v litevském Vilniusu.

NATO prohlásila, že „ambice a nátlaková politika Číny zpochybňuje
naše zájmy, bezpečnost a hodnoty“. Obvinilo také Peking z
„konfrontační rétoriky a dezinformací“ a z využívání „svého
ekonomického vlivu k vytváření strategických pozic a posilování
svého vlivu“.

Prohlášení NATO odsoudil Zhang jako prostoupené mentalitou
studené války, ideologickými předsudky, přehlížením faktů a
neoprávněným obviňováním Číny.

Peking vyjádřil odhodlání chránit svou suverenitu, bezpečnost a
rozhodně odmítnout jakékoli kroky NATO, které poškozují legitimní
práva a zájmy Číny, uvádí se v prohlášení čínské diplomatické mise
při Evropské unii. V prohlášení se dále uvádí, že Čína se staví
proti rozšiřování NATO v asijsko-pacifickém regionu.

S odvoláním na údajnou „čínskou hrozbu“ vytváří Washington v
asijsko-pacifickém regionu nové exkluzivní politicko-vojenské bloky,
jako například AUKUS (zahrnující Austrálii, Spojené království a
USA) a QUAD (Austrálie, Indie, Japonsko a USA). Čína v reakci na
zásahy ze strany Washingtonu znovu zdůraznila, že takovéto
rozšiřování vojenského charakteru může pouze „dále vystupňovat
napětí v regionu“.

„Asijsko-tichomořský region je kotvou míru a rozvoje, nikoliv bojištěm
geopolitického soupeření,“ uvedl mluvčí ministerstva zahraničí Wang
Wenbin na pravidelném tiskovém brífinku na začátku roku.
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